

入汛以来最强降雨过程上线

夏日体验到期 春天再度“返场”

进入“立夏”节气后，锡城在夏天的边缘疯狂试探。在烈日的加持下，上周五的最高气温甚至冲上了31.1℃。不过，在冷空气的打压下，本周起晴热模式将切换为阴雨模式，这是今年入汛以来最强降雨过程，气温也将从夏天回到春天。



市民坐在树荫之下乘凉休憩。(张轶伦 摄)

阴雨天气上线气温下降

和前几日不同，昨天不再是起床就拥抱太阳，天空云层一下子厚了，太阳显得无精打采。早晨最低气温还不到15℃，室外风吹着感觉有点凉。好在白天阳光还是时不时上线，最高气温在23℃左右，体感舒适。昨天白天出现的天气“小转折”预示着初夏体验卡到期，到了夜里雨势开始加大，气温也应声而落。

随着暖湿气流加强，接下来

雨水开始“加戏”。气象部门人士介绍，本周起江南南部和华南地区迎来今年入汛以来最强降雨过程，具有持续时间长、累计雨量大、局地雨势猛等特点。具体到无锡来看，本周雨水将频繁上线，阳光变得吝啬起来。最新气象资料显示，未来几天无锡多小雨天气过程，主要出现在9日夜里到10日前期、12日和15日，这次过程持续时间比较长，户外防疫人

员要做好防雨工作。

虽然已经进入5月，但近期冷空气仍比较活跃，不时出动南下。受到弱冷空气扩散和阴雨天气影响，未来几天锡城的气温略有起伏，最高气温都在25℃以下，其中15日最高气温还将跌破“2”字头。俗话说，“未食端午粽，岂把棉衣藏”，大家还是要留一件外套备用，谨防受凉感冒。

预计今年汛期降水偏多

本月起，无锡正式进入汛期，我们也要做好准备接受各种复杂天气的考验，接下来的日子不仅雨量和雨日会增多，降雨的种类也变得更复杂。从近期的天气预报来看，接下来的雨水就有“分散性降雨”“局部降雨”“阴雨雷雨”等多种形式。

“就空间分布来说，这些雨不是连续、成片的；就雨量来说，以零星小雨为主，持续时间短、雨量整体不大，很难精确预报，大家要密切关注各类天气预警。”气象人

士说，随着气温逐渐上升，不稳定能量的聚集，强对流天气的表现形式可能越剧烈，高发的强对流天气存在局地性、突发性，具体何时何地出现，一般来说，大范围的系统性雷阵雨可以提前一天预报，而夏天午后雷阵雨通常提前1个小时预报。对于“花头”多而又善变的暮春季节，我们不妨多一些包容之心。

根据气象部门预测，今年汛期主雨带、副热带系统偏北，造成江苏汛期降水量较常年同期

偏多，降水时空分布不均，其中淮北地区较常年偏多两成以上，江淮地区和苏南地区较常年偏多一至两成。气温方面，预计今年汛期平均气温较常年偏高0-1℃；影响的台风个数为2-4个，较常年偏多。同时受全球气候变暖的影响，天气气候异常事件发生的频率和强度均增加，需做好防御极端事件发生的应急准备和各项防汛、防灾准备工作。

(晚报记者 蔡佳)

助力企业快速适配供应商

锡配网2.0版本上线

本报讯 为统筹做好疫情防控和经济社会发展，确保产业链供应链稳定，锡配网升级版近日正式上线，帮助企业快速适配供应商，排除供应链断链的潜在风险。

在市工业和信息化局指导下，市物联网创新促进中心在物联网集群综合服务平台的基础上，成功升级“无锡市企业供需对接服务平台”(锡配网2.0)，平台现有注册用户3642个，其中企业用户2618家，分布在汽车及零部件、节能环保、生物医药、高端装备等重点行业。

据了解，无锡市企业供需对接服务平台简称“锡配网”，该平台运用物联网等现代信息技术，采集发布企业供需产品和技术的

信息、国家和省市出台的惠企政策和疫情防控的相关资讯，实现企业产品信息线上发布、自动匹配和线下对接，保障企业供应链的畅通，推动上下游企业联动协调。平台还提供实验及检验检测设备共享功能，提高科研院所、检测机构现有设备的利用率，减少资源重复投入，降低企业成本。

企业可通过网页或者搜索“锡配网”微信小程序，登录链接供需配套、惠企政策、设备共享及物联网集群服务平台页面。记者登录“锡配网”微信小程序看到，目前“锡配网”上发布的有效供需信息已达1972条，其中供应信息1578条，需求信息394条。发布的产品信息不仅涉及口罩、消毒

液、节能环保、汽车零部件等产品，还有包装物、进销存车间管理软件等。前期，通过锡配网已成功实现供需匹配46对，有效地帮助企业快速找到抗疫物资和复工复产，较好地促进我市产业链供应链稳定运转。

结合疫情防控中较为突出的企业生产物资运输受阻、外地供应链存在较大熔断风险等新情况，接下来我市将重点加强与长三角城市对接，实现城市级供需平台的互通联动，重点帮助域内企业实现供需对接和生产物资流通。随着上海复工复产逐步推开，锡配网也将迅速对接，尽快解决供应链困境，拓宽本地企业市场。

(孙璋)

一个上货“马虎”习惯

零食店被立案调查

凭借种类丰富、口感美味的休闲食品，零食专卖店受到不少消费者的青睐。但人气旺了，个别店家却在食品安全上大意了——近日，锡山区一家零食店被无锡市市场监督管理局立案调查。导致其涉嫌违法的原因，就和一个“马虎”的上货习惯有关。

小林(化名)家住锡山区，街边的零食铺子是她常光顾的地方。上月，小林在该零食店购买了辣条、饼干等零食。回家后，她才发现，其中有几包已过期了10多天，遂拨打12315举报。

接到举报后，市市场监管局执法人员随即赶赴涉事零食店进行调查。经查，这是一家休闲零食集合店，以散装称重的零食为主。经对货架及仓库内商品进行全面检查，执法人员共查获饼干、辣条、山楂球3个品种共计23包过期食品，其中，辣条的过期时间最长——已超过保质期两个多月。对于这些超过保质期的食品，执法人员依法采取了扣押强制措施。

然而，直到执法人员上门，该店店主才知道货架上的商品过期了。在现场接受调查时，该店主称，零食受消费者欢迎，销量比较好，一旦货架商品不足，他们就会立即补上新货，但并未对前期未售完商品进行及时检查、清理，导致食品过期也没有发现。

针对该店这种“马虎”的上货习惯，执法人员现场予以批评，并指导其通过建立相应台账等方式规范经营管理，防范和杜绝食品安全风险。

鉴于该店销售超过保质期的食品，涉嫌违反《食品安全法》，市市场监管局已对其立案调查。目前，该案正在办理中。

执法人员表示，根据《食品安全法》规定，经营超过保质期的食品，尚不构成犯罪的，如货值金额不足1万元，会面临处5万元以上10万元以下罚款；货值金额1万元以上的，并处货值金额10倍以上20倍以下罚款；情节严重的，吊销许可证。构成犯罪的，将被依法追究刑事责任。

“食品安全关乎人民群众的身体健康和生命安全，容不得半点马虎。”执法人员提醒广大经营者，在经营食品过程中，一定要严格遵守《食品安全法》等相关法律法规，按照保证食品安全的要求贮存食品，定期检查库存食品，及时清理变质或者超过保质期的食品，以免发生食品安全风险。

(刘娟)